

Ez év január 17-én halt meg Telkes Sándor, a debreceni állami Fazekas Mihály gimnázium volt jeles matematika-fizika szakos tanára. Mintaképe volt a szaktárgyait rajongásig szerető és a tanári munkát művészetnek tekintő középiskolai tanárnak, aki hosszú pályája alatt a matematikában jól képzett ifjak százait adta a magyar életnek. Nincsenek ugyan tudományos értekezései, nevéhez nem fűződnek önálló matematikai eredmények, mégis érdemes arra, hogy megemlékezzünk róla, mert elsőik közé tartozott, akik száműzni iparkodtak a matematikából az üres formalizmust hazánkban. E törekvése mellett meg kell még említenünk azt az általa sokat hangoztatott felfogást is, hogy a matematikának sohasem szabad elszakadnia a gyakorlati élettől, és az absztrakciónak is végső célként a gyakorlati szempontokat kell szolgálnia.

Telkes Sándor volt tanítványainak egy kis lelkes csoportja dr. Gáll Imre egy magántanár, klinikai orvos kezdeményezésére elhatározta, hogy a volt tanár emlékét egy, a Debrecenben érettségizők számára évenként rendezendő matematikai tanulmányversennyel örökítik meg, és a győztesek jutalmazására némi anyagi alapot is biztosítottak. A Megyei Tanács Oktatási Osztálya a verseny lebonyolítására a Bolyai János Matematikai Társulat debreceni tagozatát kérte fel. A verseny 1951. május 28-án zajlott le, a 18 résztvevő közül heten adtak be dolgozatot. A jelíges dolgozatok elbírálása után a bíráló bizottság úgy döntött, hogy az első díjat (200 Ft) a „Jön az érettségi” c. dolgozat szerzőjének ítéli oda, aki mind a négy kitűzött feladatot megoldotta. A második díjat (120 Ft) a „Négylevelű lóhere” jelígjű dolgozat szerzője érdemelte ki, aki ugyancsak megoldotta mind a négy feladatot, azonban a 2. és 4. feladat megoldása hiányos. Végül a harmadik díjjal (60 Ft) a „Gyenge” jelígjű dolgozat szerzőjét jutalmazták a 2. és 3. feladat ügyes megoldásáért. A jelíges borítékok felbontása után kitűnt, hogy az I. díjat LÁSZLÓ ZOLTÁN (Fazekas gimn.), II. díjat GELLÉN GYÖRGY (Fazekas gimn.), III. díjat SZABÓ LAJOS (Csokonai gimn.) nyerte. A díjakat az érintett gimnáziumok igazgatói ünnepélyes formában az évvégi ünnepségeken adták át a győzteseknek.